

Что день грядущий  
нам готовит?



Дикача даь  
дика тӀехье кхув...



Мое сердце  
остановилось...



# СЕРДАЛО

+12



ГИАЛГАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ / ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 135 (11871), шинара, 26 сентябрь, 2017 шу

Дни выхода газет: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

Вторник, 26 сентября 2017 года

WWW.SERDALO.RU. E-mail: serdalo@yandex.ru

Открытие праздничного мероприятия началось с театрализованного представления "Рождение света", в котором приняли участие творческие солисты и коллективы республик-юбиляров и артисты воздушного театра "Бастригин бразерс".

В праздновании памятной даты приняли участие почетные гости: Председатель Совета Федерации ФС РФ Валентина Матвиенко, первый заместитель Руководителя Администрации Президента РФ Сергей Кириенко, Заместитель Председателя Правительства РФ Ольга Голодец, Заместитель Председателя Государ-

ства отмечают юбилей своих республик. Надеемся, что у нас всё получится и вам, дорогие гости, всё понравится. Наш юбилей, как, собственно, и сам факт образования республики, стал возможным благодаря усилиям, самоотверженности и целеустремленности всего ингушского народа, который восстановил государственность в составе великой страны, получил возможность строить жизнь, имея свои институты власти и органы управления", - сказал он.

По мнению Ю. Евкурова, празднование юбилея республики является хорошим поводом для подведения итогов её развития. Образование

новые предприятия, больницы, школы, детские сады, жилые дома, спортивные объекты, современные облик приобретают города и села. А самое главное - улучшаются условия жизни населения, растёт уровень благосостояния людей", - подчеркнул лидер субъекта.

Ю. Евкуров также отметил, что сегодня есть все условия для уверенного движения вперед. "А залогом успехов являются единство и согласие нашего народа, наличие в республике гражданского общества и эффективно работающей исполнительной и законодательной власти, конструктивное сотрудничество с политическими партиями и общественными дви-

современностью двух древнейших северокавказских народов. Песни и танцы, обычаи и традиции - все то, что составляет удивительное богатство культуры двух народов, представили зрителям артисты двух республик.

Свои лучшие композиции зрителям подарили: Народный артист Республики Ингушетия Тимур Дзейтов, Заслуженная артистка Российской Федерации Тамара Яндиева, Заслуженная артистка Республики Ингушетия Лема Нальгиева, победительница шоу Первого канала «Победитель» Рагда Ханиева, Народный артист Республики Ингушетия и Заслуженный артист Карачаево-

## В Ингушетии стартовал форум «Деловая Ингушетия»



В Ингушетии начал свою работу экономический форум "Деловая Ингушетия". В нем принимают участие представители бизнеса Ингушетии, субъектов СКФО и других регионов России.

На открытии форума побывали Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров, Президент Общероссийской общественной организации «Женщины бизнеса» Татьяна Гилава, Председатель Народного Собрания Зялимхан Евлоев, Председатель Правительства Ингушетии Руслан Гагиев, представители министерств и ведомств, главы администраций городов и районов республики. По

словам Главы субъекта, в рамках четвертого экономического форума и многопрофильной выставки "Деловая Ингушетия-2017" будут заключены инвестсоглашения о строительстве ряда объектов в различных населенных пунктах республики. Речь шла о возведении 300-квартирного дома, тепличного хозяйства, завода по производству минеральной воды "Аква", трёх четырёхэтажных домов, реализации проекта по выращиванию черешни. Общая сумма соглашений составит 8,7 млрд рублей.

В рамках форума прошло пленарное заседание на тему "Механизмы привлечения внебюджетных

средств" и награждение Грамотами Главы республики отличившихся предпринимателей и представителей власти.

Отметим, что свою продукцию на выставке представили 160 предпринимателей из ряда регионов России. Впервые в форуме приняли участие представители общественной организации "Женщины бизнеса" и Ассоциации российских предпринимателей. Цель мероприятия - популяризировать продукцию и услуги местных предпринимателей, наладить контакты предпринимателей республики с коллегами из других субъектов.

## В Государственном Кремлевском Дворце прошёл грандиозный праздник по случаю 25-летия Республик Ингушетия и Карачаево-Черкесия

ственной Думы РФ Владимир Васильев, Министр Российской Федерации по делам Северного Кавказа Лев Кузнецов, Глава Кабардино-Балкарской Республики Юрий Ковов, руководители Ингушетии и Карачаево-Черкесии Юнус-Бек Евкуров и Рашид Темрезов и другие. Высокие гости в своих выступлениях поздравили жителей двух регионов с юбилейной датой и пожелали мира и процветания республикам.

Свое выступление Глава Ингушетии начал со слов благодарности в адрес Владимира Путина, Дмитрия Медведева,

республики открыло широкие перспективы для государственного, экономического и культурного строительства. "Благодаря огромной поддержке Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина, Правительства Российской Федерации, всех федеральных органов власти, таланту и самоотверженному труду жителей республики, Ингушетия состоялась как полноценный регион России, совершила прорыв в экономическом, социальном, интеллектуальном и культурном развитии. 25 лет назад, говоря откровенно,

жениями", - считает он.

Глава Ингушетии еще раз поздравил всех с юбилеем республики, от имени всего народа поблагодарил всех, кто был причастен к возрождению ингушской государственности, пожелал всем крепкого здоровья, бодрости, мира и благополучия.

"Да здравствует Республика Ингушетия! Да здравствует Карачаево-Черкесская Республика! Да здравствует наша великая Родина - Российская Федерация! Пусть крепнут в веках единство и дружба народов России!", - заключил

Черкесской Республики Алаудин Эсмурзиев, Заслуженная артистка Республики Ингушетия Сати Казанова, Народный артист России Дмитрий Маликов, участники проекта Первого канала "Голос" и многие другие. В рамках праздничного мероприятия в фойе Государственного Кремлёвского Дворца были развернуты выставки, познакомили гостей праздника с предметами декоративно-прикладного искусства, живописными работами и книжные экспозиции, рассказывающие об истории Ингушетии и Карачаево-Черкесии.

В частности, Айшет Даурбекова представила войлочные ковры и игрушки, изготовленные различными способами валяния, глиняные сувениры, картины, художественные изделия из дерева подготовил Аюп Цуроев; уникальные картины из рыбьей кожи продемонстрировала мастерица Лида Оздоева. Художник Муса Мартазанов не только привез свои лучшие картины, но и показал мастер-класс в направлении графика-пастель.

В числе экспонатов выставки и предметы из фондов Ингушского государственного музея краеведения им. Турана Мальсагова и Государственного музея изобразительных искусств РИ. Музейщики привезли в Москву живописные полотна, старинные предметы быта, предметы одежды, аксессуары, оружие и обмундирование горцев. А Национальная библиотека им. Джамалдина Яндиева подготовила развернутую книжную экспозицию «Ингушетия: история и современность», в которую вошли более ста книг по истории, культуре ингушского народа, научные, научно-популярные издания, а также произведения ингушских поэтов и писателей. Жемчужиной вечера стал подарок зрителям от мирового дизайнера Заиры Гатагаевой.



Валентины Матвиенко, заместителей Председателя Правительства, федеральных министров и руководителей ведомств, всех своих коллег, глав регионов России, которые выразили теплые поздравления, дали высокую оценку вклада в развитие общей Родины - великой России.

"Сердечно поздравляю с юбилеем братский народ Карачаево-Черкесии, моего дорогого брата Темрезова Рашида Борисовича. Наверное, мы единственные регионы России, которые здесь, в Кремле,

республика начинала с нуля. Поэтому у нас сейчас немало причин для гордости. С каждым годом, каждым днём республика меняется к лучшему, приобретает черты высококачественного региона. Главным приоритетом для нас всегда было и остаётся улучшение жизни нашего народа, решение его социальных проблем, подъём экономики и привлечение инвестиций. К своему юбилею республика подошла с хорошими достижениями во всех сферах. За 25 лет построен и реконструирован 691 объект. Открываются

Ю. Евкуров.

Путешествие по древней земле Ингушетии продолжила песня «Наьначе Палгайче» в исполнении выпускницы Московской Государственной консерватории им. П.И. Чайковского Хавы Яндиевой и танца вилетинских ингушей, представленного Государственным ансамблем народного танца «Ингушетия».

Концерт стал одним из самых ярких и ожидаемых событий Москвы и позволил ближе познакомиться с богатейшей историей, традициями, бытом и

## Алгоритм строительных работ

Большую часть выходного дня Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров посвятил строительным объектам в Малгобекском районе. В этой поездке руководителем региона сопровождал Председатель Правительства Руслан Гагиев, первый заместитель Председателя Правительства Багаудин Оздоев, помощник советника Иса Цолоев, министр строительства Рашид Цуров и другие ответственные лица.

При посещении школы на 720 мест, которая строится в районе новостроек Малгобека, Глава интересовался состоянием дел на объекте, темпов строительства, есть ли проблемы, мешающие завершить работы в установленные сроки. Б.Оздоев доложил, что строительство школы начато в конце лета и должно быть завершено к концу текущего года. Как таковых отставаний от графика отмечено не было, но, тем не менее, Юнус-Бек Евкуров рекомендовал представителю ООО «Эксперт» увеличить количество рабочих на объекте.

Он обратил внимание на то, что в дальнейшем погодные условия на это могут негативно повлиять, и пока нет дождей, Глава считает целесообразным ускорение темпов ведения работ. Школа строится в рамках реализации ФЦП «Содействие созданию в субъектах РФ (исходя из прогнозируемой потребности) новых мест в общеобразовательных организациях (2016-2015 годы)».

Далее руководитель региона побывал на месте строительства детского сада на 220 мест, которым занимается ООО «ЛидерСтрой». Объект начат в июне 2017 года и сдача его в эксплуатацию запланирована на декабрь текущего года. Как доложил Главе руководитель строительной фирмы Тимур Вышегуров, в настоящее время на объекте занято 40 человек и выполнено 35% от необходимого объёма работ. Он подчеркнул, что оплата поступает своевременно, по мере освоения, и проблемных вопросов на объекте нет. Юнус-Бек Евкуров отметил необходимость внимательного отношения к объекту. «Это детский сад и строите его так, как если

бы здесь воспитывались ваши дети», - сказал он. Так как объект возводится в 3 микрорайоне в районе «110 га», по словам Главы, детский сад становится частью большого ансамбля новостроек в юго-западной части Малгобека и одним из звеньев инфраструктурной цепи. «Здесь ещё будут построены здания почтового отделения, поликлиники, Дома культуры», - отметил Юнус-Бек Евкуров.

Не обошёлся обход Главы и без замечаний. В основном они касались взаимоотношений подрядчиков со своими рабочими. На тех объектах, где застройщикам финансовые средства уже перечислены, по мнению Юнус-Бека Евкурова, никаких задержек с оплатой быть категорически не должно. Также руководитель региона обратил внимание на чернотём, который привозится на площадки для благоустройства. Невооружённым глазом в почве были видны корни, которые начнут сразу прорастать. «На территории детских школ и садов не должно быть сорняков, и тем более полевых. Дети на улице должны дышать

чистым, обогащённым кислородом воздухом. Земля на газонах должна быть чистой, без камней и сорняков», - отметил он. Чуть позже итоги посещения строительных площадок руководитель региона подвёл на совещании, которое состоялось в штабе Дирекции по строительству микрорайонов на «110 га». Глава поручил Правительству проверить деятельность всех фирм Генеральных подрядчиков и определить ответственных лиц. Он отметил, что необходимо с людьми своевременно рассчитываться, если они выполняют свою работу вовремя и качественно. Также он поручил разработать алгоритм действий для оперативного оформления документов.

«По программе нам осталось переселить из оползневой зоны 671 семью. Действуйте на опережение и начните уже сейчас готовить проекты необходимых документов, которые мы будем вручать новосёлам вместе с ключами от новых квартир», - подчеркнул он.

Пресс-служба  
Главы РИ

Телефон  
«горячей линии»  
Правительства РИ  
по противодействию  
коррупции:  
+7 (8734) 55-11-57

В настоящий момент сбережения имеет чуть более трети россиян (36%). При этом самым надёжным способом вложения денег для 46% сограждан остается покупка недвижимости. Об этом свидетельствуют результаты опроса ВЦИОМ, который в конце августа провел телефонный опрос среди 1200 респондентов. По данным организации, за два последних года доля сограждан, уверенных, что недвижимость - лучший способ сохранить средства, практически не изменилась. В 2015 г. так думали 45% россиян. При этом хранить средства в банках предпочитают гораздо меньше сограждан - 29%. Наличие средств в рублях выбирают 17%, в иностранной валюте - 10%. 14% скорее вложит бы средства в золото и драгоценности, 7% купили бы акции предприятий, а 5% отнесли бы средства в пенсионный фонд. 13% ответить затруднились.

Единый  
телефон  
службы  
спасения  
«112»

Погода в Ингушетии

Вторник, 26 сентября - (+ 16 °C), малооблачно  
Среда, 27 сентября - (+ 16 °C), малооблачно

Курс валют  
USD ЦБ - 57,65  
EUR ЦБ - 69,07

Новости Северного Кавказа

Владикавказ

Во Владикавказе ликвидирован наркопритон

Участковым уполномоченным ОП №2 УМВД по г. Владикавказу был выявлен факт содержания наркопритона в квартире по пр. Коста. Сигнал в полицию поступил от жильцов дома. После подтверждения полученной информации организатор притона – проживающий там гражданин 1961 г.р. был задержан сотрудниками полиции. Полицейскими установлено, что владеец указанного домовладения неоднократно предоставлял принадлежащее ему жилье своим знакомым для употребления наркотиков. В квартире на момент задержания находилось четверо жителей Владикавказа – мужчины в возрасте от 36 до 55 лет. Все они ранее судимы по различным статьям УК РФ. В ходе осмотра помещения оперативники обнаружили наркотическое средство «марихуана». В настоящее время в отношении организатора притона возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч.1 ст. 232 УК РФ «Организация либо содержание притона или систематическое предоставление помещений для потребления наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов». Санкция данной статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до четырех лет.

Грозный

28 сентября состоится презентация нового издания книги А. Киндарова «Шейх Сугаип-мулла Гойсумов».

В Издательско-полиграфическом комплексе «Грозненский рабочий» вышло второе, значительно дополненное издание книги Абдуллы-хаджи Киндарова о выдающемся чеченском богослове, просветителе и общественном деятеле второй половины XIX – первой трети XX века шейхе Сугаипе-мудре Гойсумове. Первое издание, вышедшее в 2012 году тиражом 2000 экземпляров и вызвавшее живой интерес у читателей, разошлось быстро. А.Киндаров рассказал ИА «Грозный-информ», что новое издание книги содержит много дополнительной информации о жизни и деятельности шейха. Сугаип-мулла Гойсумов активно занимался распространением и укреплением в умах соплеменников религии ислам, за что подвергался многочисленным гонениям, арестам и ссылкам как царской, так и советской властью. - подчеркнул автор. Особенность нового издания книги «Шейх Сугаип-мулла Гойсумов» в том, что весь его тираж (5 000 экземпляров) предназначен не для продажи, а для безвозмездной передачи библиотекам республики и всем интересующимся.

Махачкала

В Махачкале заложили Сквер дружбы – символ братства между народами России, Турции и Дагестана

Аллея располагается по проспекту И. Шамиля, между улицами Абубакарова и Ш. Алиева. Инициатива создания Сквера дружбы Дагестана и Турции принадлежит Главе Дагестана Рамзану Абдулатипову. Проект поддержала дагестанская диаспора в Турции. Глава Махачкалы Муса Мусаев отметил, что за свою историю город видел очень много праздников. «Это город ремесленников, город людей, которые своим трудом доказали право жить и развиваться между морем и горами. Вы знаете историю поселения Семендер, которое находилось под горой Тарки-Тау. Этот город без своих жителей не представляет никакой ценности», - отметил он. Глава Кавказского культурного центра в городе Ялова Турецкой Республики Мехмет Айдемр и представитель мэрии Яловы Озюсмер Мехмет Бирол подчеркнули, что имеют дагестанские корни – их предки переселились из Дагестана.

Нальчик

В Нальчике открылась «Школа будущих политиков КБР»

Слушателями школы стали более 80 молодых людей – обучающихся образовательных учреждений высшего и среднего профессионального образования. Будущим политикам предстоит прослушать лекции на темы «Политика, власть и общество», «Ораторское искусство», «Пиар», «Межведомственное взаимодействие». Работа «Школы молодых политиков» началась с лекции депутата Парламента КБР Б. Паштова «Политика, власть, общество», где речь шла о природе, целях и движущих механизмах основных процессов, происходящих в мире и любом государстве. Проект, по замыслу организаторов, будет выходить на федеральный уровень, мы собираемся устраивать регулярные онлайн-мосты с молодыми представителями других регионов и даже стран для обмена опытом. Ребята поделились с гостями мыслями о том, чем им может помочь участие в проекте и почему им стоит пройти «Школу молодых политиков».

Ставрополь

В Пятигорске откроется выставка «Недаром помнит вся Россия»

В пятигорском Государственном музее-заповеднике М.Ю. Лермонтова 27 сентября откроется выставка «Недаром помнит вся Россия». Она рассказывает об одной из самых ярких страниц истории России – Отечественной войне 1812 года и ее генеральном сражении при Бородине. Здесь будут представлены литографии, сделанные по рисункам офицеров Великой армии Наполеона, участников похода в Россию А. Адама и Х.-В. Фабера де Фор. Образы военачальников, чьи имена навечно вписаны в военную историю России, представлены скульптурными портретами, выполненными нашим современником, скульптором А.В.Тарасенко. О славных подвигах генералов и их солдат повествуют истории воинских частей из собрания редкой книги и медалей с аллегорическими изображениями основных событий Отечественной войны, выполненные скульптором Ф.П. Толстым. Однако главным稀珍ностями выставки являются подлинные предметы эпохи – обмундирование и снаряжение Российской Императорской армии и Великой армии Наполеона: мундир, головные уборы, патронные сумки и прочее.

Черкесск

В КЧР начались российско-пакистанские армейские учения

В Нижнем Архызе Карачаево-Черкесской Республики открылись совместные российско-пакистанские учения «Дружба-2017», сообщает пресс-служба Южного военного округа. Учебно-боевое мероприятие направлено на обмен профессиональным опытом военнослужащих, а также укрепление сотрудничества в военной сфере между горными подразделениями России и Пакистана, - сказал бригадный генерал Исламской Республики Саед Аламдар Шах. Военные учения будут проводиться на высоте до 2,3 тысячи метров над уровнем моря в высокогорных районах Кавказского хребта. Бойцы двух стран отрабатывают уничтожение условных незаконных бандформирований. Кроме того, военнослужащие будут оттачивать разведывательно-поисковые и засадные действия в горно-лесистой местности. Учения продлятся до 4 октября. В них примут участие около 200 человек, в том числе более 70 горных стрелков из Пакистана и свыше 100 военнослужащих горной мотострелковой бригады ЮВО, дислоцированной в КЧР.

С. СУЛТАНОВ

Перинатальный центр функционирует в полном объеме

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров проверил деятельность Перинатального центра. По словам главного врача Валерия Ступак, все отделения медузречреждения функционируют в полном объеме, продолжается работа по подготовке профессиональных кадров. Руководитель субъекта обошел несколько этажей центра, осмотрел палаты, комнаты отдыха и пообщался с пациентками, которые, стоит отметить, выразили признательность врачам и медперсоналу за профессионализм и чуткое отношение к ним и их малышам.



В целом, Ю.Евкуров удовлетворительно оценил работу коллектива Перинатального центра и поручил ответственным лицам

Пресс-служба Главы РИ

Что день грядущий нам готовит?

Будущее нашей страны... Какое оно? Во многом оно зависит от динамики численности населения России через 10-20-30-50... лет. Относительно этого есть немало прогнозов, как оптимистических, так и пессимистических. Думаю, читателям «Сердало» будет интересно с ними познакомиться. Изучением этой проблемы занимаются многие российские и зарубежные организации и учреждения. Наиболее заслуживающими доверия представляются исследования на этот счет Росстата, ведь его прогнозы служат основой для разработки государственных мер, направленных на перспективу. Сразу же оговорюсь, дальше 2050 года Росстат не заглядывает.



У этой авторитетной организации три варианта относительно численности населения России к середине XXI века: пессимистический, средний и оптимистический. В качестве основы для прогнозов избрана цифра 143,580 млн. человек – численность населения России в 2015 году. Пессимистический прогноз сулит нам 20-процентное сокращение численности населения – до 107-115 млн. человек. Средний или, как его еще называют, реалистичный прогноз говорит, что к 2050 году россиян будет 127-141 млн. человек. Наконец, оптимисты предсказывают 15-процентный рост численности населения страны – 146-165 млн. человек.

Проблемой динамики численности населения РФ озабочены не только российские организации и учреждения, но и иностранные, а также национальные. Одна из таких последних – Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) солидаризируется с пессимистическим прогнозом Росстата и предсказывает, что к середине века россиян будет 122 млн. Цифру 128 млн. называет Департамент по экономическим и социальным прогнозам ООН. Самый пессимистический прогноз делает институт социально-политических исследований Российской академии наук (ИСПИ РАН) – к 2050 году население России составит всего 71,5 млн. человек. Если сравнить самый оптимистический прогноз с самым пессимистическим, то мы видим, что разница

будет представлять из себя, условно говоря, Москву, Екатеринбург и Владивосток, а, скажем, Нижний Новгород будет одним из районов Москвы. Причем, транспортные средства того времени позволят добираться до него от нынешнего центра Москвы не за часы, а минуты. Этот прогноз подтверждает тот факт, что несколько лет назад Москве прирезали от области для расширения огромные территории? Но вернемся к прогнозам численности населения нашей страны. Нас, ингушей, помимо общей численности населения России, волнует, конечно, а что будет с нами самими. Задавшись этим вопросом, проследил динамику численности ингушей за последние 60 лет. Численность нашего народа, согласно Всесоюзной переписи населения 1939 года, составляла 92120 человек. Последняя же Всероссийская перепись показала, что нас стало в четыре с лишним раза больше. Этот показатель был бы еще выше, если бы не демографическая катастрофа, вызванная депортацией 1944 года. Сравним две цифры. С 1939 года по 1959 год численность ингушей выросла всего на 13860 человек, а за последующие 20 лет – на 80128(!). Если в предстоящие 30-40 лет жизнь продолжится без особых катаклизмов, то можно ожидать, что к середине нынешнего века нас будет около миллиона. Это был бы хороший ответ пессимистам, предрекающим малочисленным народам исчезновение с лица Земли!

А. ИНСАРОВ

Нововведения в работе Кадастровой палаты

Основной задачей филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по РИ является ведение и предоставление сведений из государственного кадастра недвижимости на территории республики. Филиал также реализует полномочия Росреестра в РИ по оказанию государственных услуг в сфере регистрации прав сделок с недвижимостью и предоставления сведений из государственного реестра прав и сделок с недвижимостью.

Директор филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Республике Ингушетия Рукият Додова ответила на вопросы нашего корреспондента в сфере государственного кадастрового учета и государственной регистрации прав недвижимости, интересующие жителей республики.

Какие главные и значимые события в нынешнем году произошли для учреждений вашей сферы деятельности? И как эти события повлияли на работу Кадастровой палаты? - Действительно, нововведением является вступление в силу с 1 января 2017 года Федерального закона от 13.07.2015 года №218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости», в соответствии с которым был создан Единый государственный реестр недвижимости, объединивший в себе две базы данных – Кадастровой палаты и Росреестра.

Новый информационный ресурс обеспечивает содержание сведений как о правах, обременениях и правообладателях объектов недвижимости, так и об описании таких объектов. Также согласно новому закону учет объекта недвижимости в кадастре и государственную регистрацию прав на него в ряде случаев можно будет осуществлять одновременно. То есть, чтобы зарегистрировать право на объект недвижимости, подлежащий кадастровому учету, заявителям больше не придется обращаться в две разные организации – Кадастровую палату и территориальный орган Росреестра. Новый закон объединил в единую цепочку все действия по оформлению недвижимости.

С нового года в полномочия Кадастровой палаты входит ведение Единого государственного реестра недвижимости и предоставление сведений из государственного кадастра недвижимости на территории республики. Филиал также реализует полномочия Росреестра в РИ по оказанию государственных услуг в сфере регистрации прав сделок с недвижимостью и предоставления сведений из государственного реестра прав и сделок с недвижимостью. - Ушли в прошлое такие термины, как «кадастровый паспорт», «свидетельство о государственной регистрации права». Выписка из ЕГРН, которую предоставляет филиал Кадастровой палаты, содержит все сведения реестра. К примеру, если речь идет о земельном участке, в первом разделе выписки отражаются его характеристики – категория, площадь, вид разрешенного использования и другие сведения. Во втором разделе приводятся данные о правообладателе участка. Единая выписка из ЕГРН сегодня, пожалуй, главное для нас новшество. Она общедоступна и предоставляется по запросу любого заинтересованного лица. - В свете изменений, которые коснулись процесса приема и выдачи документов, не могу не спросить о взаимодействии Кадастровой палаты и МФЦ. Как идет процесс передачи полномочий по оказанию услуг Росреестра специалистам МФЦ? И как это отразится на качестве приема документов? - В филиале постоянно проводятся мероприятия, направленные на повышение качества и доступности государственных услуг. В настоящее время на территории Республики Ингушетия работают около двух десятков офисов приема и выдачи документов многофункционального центра «Мои документы». Большинство из них расположены в шаговой доступности и для удобства граждан открыты ежедневно. В рамках заключения трехстороннего соглашения

со специалистами МФЦ на постоянной основе проводятся обучающие семинары, анализируются ошибки в их работе с целью их недопущения в дальнейшем.

Вы отметили, что Росреестр развивает электронные сервисы. Расскажите, какие из них наиболее полезны для граждан в части защиты имущественных прав?

Сфера электронных услуг активно развивается, сегодня это одно из самых приоритетных направлений повышения качества услуг Росреестра, которыми активно пользуются жители республики.

Например, с помощью сервиса «Проверка исполнения запроса (заявления)» можно проверить текущий статус поданного запроса или заявления на получение госуслуги, узнать сумму неуплаченной государственной пошлины, получить информацию об исполнителе услуги, об этапах работы с запросом, а также о готовности результата. Услуга предоставляется заявителю бесплатно в режиме реального времени.

Кроме предоставления сведений и ведения реестра, Кадастровая палата также оказывает консультативную помощь гражданам по вопросам земельно-имущественных отношений. Каких обращений поступает больше всего и каким способом можно обратиться к вашим специалистам?

Обратиться с указанными вопросами граждане в любое время могут по телефонам Ведомственного центра телефонного обслуживания Росреестра (ВЦТО). Это круглосуточный call-центр.

Прежде всего, большинство заявителей предпочитают обращаться к нам в письменной форме, с начала года в адрес филиала поступило более сотен обращений от граждан. Основные темы обращений – исключение сведений из государственного кадастра недвижимости, исправление технических ошибок, вопросы, связанные с межеванием (установлением границ земельных участков) и их согласованием.

Отмечу, что для оперативности получения ответа мы рекомендуем гражданам направлять обращения в адрес филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Республике Ингушетия по адресу электронной почты filial@06.kadastr.ru.

- Спасибо за беседу

М. БАРАХОВЕВ

Обращение

к мэру г. Назрани А. М. Тумгоеву

Уважаемый Асланбек Магомедович! Обращаюсь к Вам от имени жителей улицы им. К. Мамохова, что находится в Юго-Западном микрорайоне г. Назрани. Прежде чем перейти к сути дела, хотим отметить работу Администрации города по улучшению нашего быта. Она касается разных сфер нашей жизни и видна повсюду в Назрани. Вот и в нашем микрорайоне прошедшим летом завершена большая работа по устройству центральной канализации. Значение этого факта трудно переоценить как с точки зрения санитарии, так и сохранности наших домов, которые моли просто «поплыть», ведь вся использованная нами в быту вода сливалась в ямы в наших же огородах и дворах...

За канализацию огромное Вам спасибо! Но, Асланбек Магомедович, улучшая какую-то одну сторону нашей жизни, нельзя приносить в жертву ей другую. Поясню о чем речь. До проведения работ, связанных с канализацией, наша улица им. К. Мамохова была заасфальтирована. Теперь от асфальта не осталось и следа. Правда, недавно проезжая часть улицы была приведена в порядок, но...

Уже вступает в свои права осень, не сегодня-завтра начнется дождь, а там не за горами и снег. О том, что ждет нас в ближайшие несколько месяцев мы думаем с ужасом: тротуаров, как Вы знаете, у нас нет, а на проезжей части будет непролазная грязь. Как в этих условиях будут ходить в школу дети? О взрослых мы уже не говорим, мы как-нибудь «перекачтуемся».

Несколько лет назад, при прокладке подземного газопровода, часть асфальтового покрытия тоже была повреждена. Но его, как и было обещано, восстановили. В случае с прокладкой канализационных труб, тоже было обещано, что асфальтовое покрытие восстановит подрядчик. Если это по условиям контракта предусмотрено, просим Вас, уважаемый Асланбек Магомедович, принять все меры, чтобы условия контракта были исполнены до конца. Считаем, что асфальтовое покрытие, там где оно было, должно быть восстановлено в любом случае, независимо от условий контракта.

Надеюсь, что Вы со вниманием отнесетесь к нашему обращению и ответите нам на страницах газеты «Сердало».

От имени жителей ул. им. К. Мамохова А.Ю. ГАДАБОРШЕВ

Назрань должна «утонуть» в зелени

Мэрия Назрани намерена посадить в городе нынешней осенью около десяти тысяч деревьев и кустарников. Зеленые насаждения, по мнению мэра А. Тумгоева, выполняют декоративные, санитарные и художественные функции, как бы дополняя друг друга, и в целом украшают архитектурный вид города. Деревья и кустарники будут высажены в недавно построенных парках и скверах, на магистральных улицах и площадях, возле свободных территорий возле предприятий и учреждений.

Но не все виды зеленых насаждений можно посадить возле вышеперечисленных мест. Даны соответствующие поручения главам административных округов с целью определить на своих



территориях места посадки деревьев и кустарников. Очевидно, для проведения такой объемной работы за короткий срок необходимы техника и рабочие. Одним

совместная работа мэрии и ЖКХ для выполнения этой важной кампании. Тогда и любимый город станет зеленой зоной, где все цветет и радуется глаз.

Если в руках красный диплом

Недавно в ДК Назрани в торжественной обстановке более 20 выпускников с красными дипломами получили работу в министерствах и ведомствах Ингушетии. Это практикуется в республике с 2012 года, за эти годы трудоустроено около 400 красnodипломников. Прекрасно, что наши молодые люди с отличием заканчивают вузы республики и страны, красные дипломы дают зеленый свет в любые учреждения и престижные должности. Однако очень важно, чтобы молодые люди с прекрасными показателями в учебе обрели навыки практической работы.

Многие специалисты с обычными дипломами на производстве становятся хорошими руководителями. Иной раз отличная учеба не всегда «стыкуется» с практикой, то есть работой на предприятии или в учреждении. В советские времена выпускники вузов проходили стажировку или практику, что помогало кадрам определять их

профессиональную пригодность. Сейчас подобное не практикуется, что не дает возможность выявлять хороших специалистов, которые есть среди специалистов с дипломами разных вузов, причем больше среди обладателей обычных дипломов. В общем, нужен комплексный подход при устройстве специалистов на работу. Важно брать из прошлого все хорошее и полезное. В данном случае это практика постепенного «ввода» тех же красnodипломников в реальную, практическую деятельность. Одно дело, картина на бумаге, а другое – в жизни. Наверное, нет смысла сразу требовать от этих ребят высокой компетенции при поступлении на работу. Главное, что они в школе доказали свою готовность и умение планомерно и добросовестно выполнять свои обязанности. Эти качества надо разглядеть в них и помочь им понять секреты и «хитрости» конкретного производства или специальности. И тогда это даст превосходный результат.

Я. ХАДЗИЕВ



## Футбол

## Сыграл достойно!

Такую оценку полноценному дебюту ингушского футболиста Зелимхана Бакаева в составе чемпиона России Московского «Спартака» дал главный тренер команды итальянец Массимо Каррера. К этим словам он добавил: «Молодым парням всегда нелегко играть в «Спартаке». Помимо начала матча, где сказались эмоции,

он сыграл хорошо».

Произошло это событие в матче 10-го тура чемпионата страны, в котором москвичи встречались с махачкалинским «Анжи». В прошлом году и в нынешнем Зелик (так его ласково называют в команде) уже выходил на поле в официальных играх «Спартака», но матч с «Анжи» был первым, в котором он сыграл

с первой и до последней минуты. Поэтому я и назвал его игру в этой встрече полноценным дебютом.

Поклонники москвичей, да и сами игроки, судя по всему, рассчитывали на победу, но махачкалинцы играли на редкость старательно и самоотверженно и добились ничьей – 2:2. Несмотря на эту относительную неудачу, болельщики «Спартака» тоже положительно оценили игру З. Бакаева. Среди комментариев в различных интернет-ресурсах довелось прочитать такие: «Хороший игрок... К

Бакаеву вопросов нет». «Для дебюта Зелимхан нормально сыграл. Респект ему». Сайт спартаковских болельщиков Фанатик. Ру очень строг в оценке игры своих любимцев. За игру с «Анжи» он выставил по пятибалльной системе только две тройки – одна из них Зелимхану, а остальным единицы и двойки.

Но обобщать З. Бакаева не стоит. Он должен понимать, что играл в этой встрече только потому, что из-за травмы не мог играть лидер нападения «Спартака» Куинси Промес. Своим шансом

он воспользовался не плохо, но недостаточно хорошо: не забил гол, не отдал голевой пас. Надеемся все это у него впереди!

Между тем, в молодежной команде «Спартака» прочно закрепился в основном составе и стал одним из ведущих игроков младший брат Зелимхана – 18-летний Солтмурад. Кто знает, не увидим ли мы на поле в скором времени в составе лучшего российского футбольного клуба сразу двух ингушских футболистов!

А. ИНСАРОВ

## Мяч в сетке ворот

На стадионе города Карабулака 24.09.2017г. прошел детский турнир по футболу с участием команд: «Школа Магомед Оздоева» - тренер Тимур Зангиев; «Сунжа» с.п. Троицкое - тренер Муса Ахильгов; «ДЮСШ-1 г. Карабулака» - тре-

Магомед Оздоева».

Лучшие бомбардир – Х. Гелагаев и Р. Халухаев, сумевшие заколотить в ворота соперника по три мяча.

Финал соревнований выявил разницу в классе. Во всяком случае, об этом свидетель-



нер Аслан Хадиев и «ДЮСШ-2 г. Карабулака» - тренер Магомед Албаков. Ребята показали хорошую подготовку и настоящий командный дух, каждый стремился стать победителем. В итоге чемпионом турнира стала команда «Школа Магомед Оздоева». Кстати, и в 2016 году они праздновали подобный успех. Серебро у «ДЮСШ-2 г. Карабулака». Третье место заняла «Сунжа», четвертое - «ДЮСШ-1 г. Карабулака».

Лучшими игроками турнира признаны вратарь Бадиев Ислам, «ДЮСШ-2 г. Карабулака»; защитник Султыгов Арби, «Сунжа»; нападающий Угурчиев Рахим, «Школа

стает счет игры. В результате футбольной битвы команд «Школа Магомед Оздоева» и «ДЮСШ-2 г. Карабулака», на табло остались показатели: 8:1 в пользу «Школы Магомед Оздоева».

Особую значимость турниру придал и организационный аспект. Минспорта РИ были предоставлены кубки, медали и грамоты, а директор ФОКА г. Карабулака Ибрагим Чахкиев оказал помощь в организации футбольного состязания. Данный турнир можно смело назвать традиционным, на этих соревнованиях юные футболисты учатся преодолевать боль и усталость, быть частью единой команды.

У. УЛЕМОВ

## МЕДИЦИНА ДЛЯ ВСЕХ

## Моё сердце остановилось...



Через несколько дней, а точнее 29 сентября, во всём мире отмечают День сердца. Патология сердечно-сосудистой системы занимает одно из первых мест среди самых «смертельных» заболеваний, в том числе и в России. Хуже всего и то, что они молчат. В наши дни, в эпоху расцвета медицины, пациент 20 лет с инфарктом миокарда или смертью тридцатилетнего человека от сердечного приступа никого не удивляет.

Таков парадокс. Сегодня как никогда мы имеем доступ к знаниям о том, как проводить профилактику болезней, мы можем прочитать обо всём в интернете, получить консультацию любого врача не выходя из дома, а в арсенале медиков новейшие препараты и методики

лечения, но болезни «цветут» и распространяются как сорняки.

Например, по статистике Всемирной организации здравоохранения Россия лидирует среди «стран-смертников» по причине болезней сердца. По данным статистики

Республиканского кардиологического диспансера РИ численность пациентов с сердечно-сосудистыми заболеваниями в нашей республике составляет более 80 тысяч человек.

Сегодня среди основных причин, как бы парадоксально это ни звучало, можно назвать, в первую очередь, излишний комфорт, малоподвижный образ жизни. Люди из полей пересели в офисы, и проводят долгие часы за мониторами практически неподвижно. Если представить день обычного работника, то большую часть времени человек сидит: в дороге, на работе, на обеде и т.д.

Сердечно-сосудистая система устроена так, что если мы не тренируем сердце, оно не учится работать в условиях повышенной нагрузки. Также страдает тонус сосудов, а из-за напряжения в шейном отделе позвоночника нарушается нормальный ток крови к головному мозгу. Постоянный спазм сосудов приводит к повышению артериального давления, что в свою очередь заставляет сердце работать в усиленном

ритме, приводя в конечном итоге к его изнашиванию. На языке медицины мы называем это ишемической болезнью сердца, артериальной гипертензией, стенокардией и т.д.

Обилие жирной пищи рядом с уменьшением в рационе свежих овощей, фруктов и зелени ведёт к обменным нарушениям в организме: росту холестерина, ожирению, скачкам глюкозы в крови, диабету и т.д.

Стрессы, которые мы испытываем в течение всего дня также негативно сказываются на сердечно-сосудистой системе. Поэтому очень важно в режиме бесконечной гонки за успехом находить время для отдыха. Здоровый сон – это возможность для организма сделать уборку и подготовить человека к новому рабочему дню. Многие гормоны вырабатываются именно ночью, и если проводить это драгоценное время неправильно, например, за компьютером или работая, то в организме произойдёт сбой.

Доказано статистически исследованиями, что

мужчины умирают от болезней сердца чаще женщин. Это связано как с более высокими стрессовыми нагрузками, так и со злоупотреблением спиртными напитками и сигаретами. Многие мужчины сегодня предпочитают такие средства «успокоения» вместо здоровой альтернативы сбросить напряжение, например, в спортзале.

Среди причин роста заболеваемости нужно отметить доступность препаратов и самолечение. Не редкость, когда люди сами покупают лекарства «от давления» и принимают их долгие годы, пока не получат инсульт. Реклама говорит, что достаточно выпить таблетку калия, и о боли в сердце можно забыть, но это коммерческие методы, которые не имеют к лечению никакого отношения.

День сердца – хороший повод подумать и пересмотреть свой образ жизни. Например, добавить в рацион овощей, зелени, сделать зарядку с утра, размять тело в течение рабочего дня, вовремя лечь спать. Такие малые шаги сегодня приведут к здоровому сердцу завтра. Ведь только с возрастом и во время болезни мы понимаем, что дорожка здоровья нет ничего.

Фатима ГАЙТУКиеВА

## Эти простые правила призваны спасти жизнь

24.09.2017 г. около 18 часов 00 минут водитель автомобиля Катиев, 1983 года рождения, житель Сунженского района с.п.Троицкое, управляя автомобилем «ВАЗ-21120», двигаясь по ул. Шоссейная с.п. Троицкое, совершил наезд на пешехода, который переходил проезжую часть в зоне отсутствия пешеходного перехода, Османова Мохамеда Зелимхановича, 2009 года рождения, проживающего в с.п. Троицкое Сунженского района. В результате ДТП несовершеннолетний Османов М.З. с различными телесными повреждениями госпитализирован в Сунженскую ЦРБ.

За 8 месяцев 2017 года с участием детей совершено 17 ДТП, в результате которых погибло - 2 и пострадало - 21.

Наезды на пешеходов в большинстве случаев заканчиваются трагически. Слишком не равны весовые категории между автомобилем и человеком. Часто

пешеходы попадают в ДТП в силу своей невнимательности или спешки, в результате перехода дороги на запрещающий сигнал светофора, либо в неположенном месте. Однако участились случаи, когда пешеходы становятся жертвами дорожных аварий на нерегулируемых пешеходных переходах.

Совместно инспекция по Республике Ингушетия напоминает водителям, согласно п. 14.1 ПДД РФ, что водитель транспортного средства, приближающегося к нерегулируемому пешеходному переходу, обязан уступить дорогу пешеходам, переходящим дорогу или вступившим на проезжую часть для осуществления перехода.

Пешеходы в свою очередь, согласно п. 4.5 и п. 4.6 ПДД РФ, на нерегулируемых пешеходных переходах могут выходить на проезжую часть после того, как оценят расстояние до приближающихся

транспортных средств, их скорость и убедятся, что переход будет для них безопасен.

Уважаемые родители, напомните своим детям правила безопасного поведения на дороге, объясните еще раз, что переходить улицу можно только на разрешающий сигнал светофора, убедившись предварительно в отсутствии едущих на большой скорости автомобилей, что играть на проезжей части крайне опасно, что в транспорте нужно пристегиваться. Эти простые правила нужно напоминать подросткам постоянно, ведь они призваны спасти им жизнь.

Кроме того, уважаемые родители, пожалуйста, не нарушайте сами Правила дорожного движения, ведь дети, особенно малыши, очень любят копировать поступки взрослых. Отдельно обращаясь к нашим маленьким участникам дорожного движения. Пожалуйста, будьте

внимательнее на дороге!

Первое и самое главное – дорогу следует переходить только по «зебре», по подземному или надземному пешеходному переходу. Перед тем, как выйти на проезжую часть, посмотрите по сторонам и убедитесь, что нет машин. Ни в коем случае не выбегайте внезапно и не выжайте на велосипед или мопеде на проезжую часть. Помните, что водителю требуется время, чтобы остановиться.

Во-вторых, я настоятельно рекомендую вам обязательно носить на одежде, особенно в темное время суток, специальные светоотражающие значки, браслеты, ленточки и т.д. Они помогут быть заметнее на дороге и не попасть в ДТП.

М.И. Бесаев, инспектор по пропаганде УТИБДД МВД по РИ, старший лейтенант полиции

## В пределах пограничной зоны

В соответствии с приказом ФСБ России от 2 марта 2006 г. № 80 «О пределах пограничной зоны и территории Республики Ингушетия» (Зарегистрированный в Минюсте от 5 апреля 2006 г. рег. № 7661) на территории муниципального образования Джейрахский район Республики Ингушетия установленная пограничная зона.

За прошедшие несколько лет число российских и иностранных граждан, желающих посетить достопримечательности Джейрахского района Республики Ингушетия, значительно увеличилось.

Практика показывает, что граждане Российской Федерации и иностранные граждане слабо информированы в отношении законодательства, регламентирующего порядок въезда (прохода), временного пребывания, передвижения лиц и транспортных средств и ведения хозяйственной, промысловой и иной деятельности в пределах пограничной зоны.

В соответствии с Административным регламентом, утвержденным приказом ФСБ России от 13 ноября 2012 г. № 572 и Правилами пограничного режима, утвержденными приказом ФСБ России от 15 октября 2012 г. № 515 «Об утверждении Правил пограничного режима», Пограничным управлением ФСБ России по Республике Ингушетия предоставляется и реализуется бесплатная государственная услуга по выдаче пропусков для въезда (прохода), временного пребывания, передвижения лиц и транспортных средств и разрешений на право ведения хозяйственной, промысловой и иной деятельности, а также проведение массовых общественно-политических, культурных и других мероприятий, содержание и выпас скота в пограничной зоне, в которой установлены правила пограничного режима.

Гражданину Российской Федерации для въезда (прохода) и временного пребывания в пограничную зону необходимо при себе иметь документ, удостоверяющий личность (паспорт).

Иностранному гражданину для въезда (прохода) и временного пребывания в пограничную зону необходимо иметь при себе документы, удостоверяющие личность, и оформленный установленным законодательством Российской Федерации пропуск на право въезда (прохода), пребывания в пограничной зоне.

Для получения пропуска иностранному гражданину необходимо написать заявление установленного

образца и приложить ксерокопию документа, удостоверяющего личность (паспорт гражданина).

Для получения пропуска иностранный гражданин, либо лицо без гражданства, представляется в Пограничное управление заявление о выдаче пропуска.

Для получения организацией коллективных пропусков для въезда (прохода), временного пребывания лиц и транспортных средств в пограничную зону, необходимо подготовить заявление и ходатайство на выдачу пропусков с приложением именного списка групп граждан в 3 (трех) экземплярах, организованно выезжающих (проходящих) в пограничную зону, в котором указываются:

- фамилия, имя, отчество, дата и место рождения, место жительства (пребывания) гражданина;
- серия, номер, дата и место выдачи документа, удостоверяющего личность гражданина;
- номер и срок действия визы (для иностранного гражданина (подданного) и лица без гражданства, прибывшего в Российскую Федерацию на основании визы);
- серия и номер миграционной карты и срок пребывания на территории Российской Федерации (для иностранного гражданина (подданного) и лица без гражданства, прибывшего в Российскую Федерацию в порядке, не требующем получения визы).

Именные списки, оформленные по приглашению организации, подписываются руководителем организации и скрепляются печатью организации.

При направлении заявления (ходатайства) с использованием почтовой или факсимильной связи, а также посредством электронной почты, заявитель прилагает электронный образ страниц документа, удостоверяющего личность гражданина, содержащий сведения о гражданине (фамилию, имя, отчество (последнее - при наличии), дату и место рождения), серию, номер, дату и место его выдачи.

Для ведения хозяйственной, промысловой и иной деятельности, в целях получения разрешения, заявитель представляет в Пограничное управление заявление.

Сведения о личном или служебном транспортном средстве для въезда в пограничную зону указываются в заявлении (ходатайстве) о выдаче пропусков, разрешений.

Заявления (ходатайства) о выдаче пропусков, разрешений, а также именные списки заполняются на

русском языке разборчиво от руки или с использованием технических средств (пишущей машинки, компьютера) без исправлений и помарок.

Для иностранных граждан и лиц без гражданства пропуск выдается на срок указанный заявителем, но не более чем на один год.

Гражданам и организациям для ведения хозяйственной, промысловой и иной деятельности - на срок не более чем на шесть месяцев.

Пропуск, разрешение либо уведомление об отказе в выдаче пропусков, разрешений может быть получено заявителем либо его представителем (на основании доверенности от заявителя) на руки при предъявлении документа, удостоверяющего личность или направлено почтой.

Также Пограничное управление информирует, что за нарушение правил пограничного режима в пограничной зоне в соответствии с ч. 1 ст. 18.2 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, гражданин Российской Федерации привлекается к административной ответственности в виде предупреждения, либо наложения административного штрафа в размере от 500 до 1000 рублей.

Для иностранного гражданина и лица без гражданства за нарушение правил пограничного режима кроме административного штрафа предусмотрено еще и выдворение за пределы Российской Федерации.

Обращаем внимание, что пропуск в пограничную зону осуществляется только через контрольные посты, расположенные в Джейрахском районе Республики Ингушетия.

При въезде в пограничную зону установлены информационные стенды, на которых отражены образцы документов, порядок их получения и номера телефонов для справок, необходимых для въезда (прохода) и пребывания в пограничной зоне.

Во всем возникающим вопросам, для разъяснений правил пограничного режима вы можете обратиться по адресу: Республика Ингушетия, г. Магас, ул. Горьханова, 11, Пограничное управление ФСБ России по Республике Ингушетия.

Пресс-служба Пограничного управления ФСБ России по Республике Ингушетия

## Буря в стакане

Автором выражения является французский философ и политик Монтескье. Он употребил эти слова, комментируя политические события в карликовой республике Сан-Марино. Но Монтескье не является первооткрывателем этого сравнения. Ещё в античных сочинениях встречаются близкие обороты. К примеру, у греческого писателя Афиная (II—III вв. н.э.) в сочинении «Ученые застольные беседы» флейтист Дорион говорит музыканту Тимофею, пытающему подражать звукам морской бури: «я в кипящем горшке слышал бурю гораздо сильнее твоей». Греческая поговорка «роза из корыта» обозначала шум, поднятый по пустячному поводу. Римская поговорка «производить бурю в разливательной ложке» употреблялась Цицероном («О законах»).

«Бурей в стакане воды» обычно называют ситуацию, когда незначительное событие вызывает обсуждение, волнение, общественный резонанс, явно несоответствующие масштабам и реальным последствиям этого события.

## Скелет в шкафу

Появление выражения связано с медициной. Врачам в Британии не дозволялось работать с мертвыми телами до 1832 года, когда парламент издал Анатомический акт. До этого единственными телами, доступными для вскрытия в медицинских целях, были тела казнённых преступников. Хотя казни преступников отнюдь не были редкостью в Великобритании XVIII века, было маловероятно, что у конкретного врача оказалось бы в распоряжении много трупов за его трудовую практику для врача, который имел счастье препарировать труп казнённого преступника, сохранить скелет для научно-исследовательских целей. Общественное мнение при этом не позволяло врачам держать скелеты на виду, поэтому они вынуждены были держать их подальше от посторонних глаз. По этой причине многие подозревали, что врачи

держали где-то у себя скелеты, и одним из таких мест мог быть шкаф.

Английское идиоматическое выражение означает определённый скрываемый факт биографии (личный, семейный, корпоративный и т. д.), который в случае его обнаружения способен нанести значительный урон репутации. Исходя из контекста, эта фраза может быть понята как скрытый в доме труп, пролежавший столь долго, что успел разложиться до состояния скелета.

## Рояль в кустах

Фраза происходит из эстрадной миниатюры «Совершенно случайно» (из пародийного обозрения «Тринадцатая программа»), сочинённой Аркадием Аркановым и Григорием Горьким в 1963 году, где пародировались типичные для советского телевидения штампы, присущие документальным передачам.

В пародии ведущий встречает на бульваре пенсионера, который «случайно» оказывается бывшим передовиком производства, беседует с ним. В ходе беседы постоянно подвораются подходящие персонажи и предметы. Когда, наконец, выясняется, что герой умеет музицировать, оказывается, что он захватил с собой скрипку, на которой играет полонез Огинского, а после этого — что на бульваре в кустах случайно стоит рояль, на котором герой может сыграть телезрителям. «Здесь как раз в кустах случайно стоит рояль, я могу сыграть».

Комизм ситуации подчёркивался словосочетанием «совершенно случайно», которое ведущий употреблял постоянно.

После выхода расказа фраза «рояль в кустах» была подхвачена тележурналистами и через какое-то время стала общеизвестным крылатым выражением. При этом она вышла за пределы тележурналистики и стала обозначать «искусственную случайность» в сюжете любого произведения искусства.

Рояль в кустах - русское идиоматическое выражение, означающее искусственный поворот сюжета, явно заранее подготовленную «случайность», выдаваемую авторами за экспромт.

Подготовила Ася ГЕТАГАЗОВА

## МЧС Ингушетии информирует: при пожаре звонить «101»

Телефон пожарно-спасательной службы МЧС России «101» должен знать каждый человек. От того, насколько быстро вы сообщите о пожаре или другой чрезвычайной ситуации, может зависеть жизнь людей. Главное управление МЧС России по Республике Ингушетия напоминает правила вызова пожарных и спасателей.

При вызове пожарных необходимо назвать точный адрес, а также имя, фамилию и телефон лица, вызывающего пожарную охрану.

Желательно указать место пожара и что горит. Диспетчер может задать уточняющие вопросы.

Закончив разговор, постарайтесь не занимать телефонную линию, с которой вы звонили, если в этом нет необходимости. Диспетчеру может понадобиться связаться с вами и попросить дополнительную информацию.



После звонка необходимо встретить прибывших пожарных, чтобы помочь быстро сориентироваться в чрезвычайной ситуации. Если пожар произошел в жилом доме, следует открыть дверь в подъезде, если на ней установлен домофон. Помните, своевременный звонок в пожарно-спасательную службу может сохранить чью-то жизнь!

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Сообщение о проведении аукциона. Администрация Джейрахского муниципального района сообщает, что проводится аукцион по продаже имущества, находящегося в муниципальной собственности. Автомобиль Форд Мондео 217030, год выпуска 2008, цвет темно-синий, мощность двигателя 145,5 л.с., рабочий объем двигателя 1999 см3., модель № двигателя A0BA, 8D87265, идентификационный номер (VIN): WF0DXXGBBD8D87265. Заявки на участие в аукционе принимаются Организатором: с 09:00 часов 26 сентября 2017 г. по 17:00 часов 25 октября 2017 г. (время московское) по рабочим дням. Начальная цена – 101000 рублей (сто одна тысяча рублей). Размер, срок и порядок внесения задатка - 20% от начальной цены объекта – 5050 рублей (пять тысяч пятьдесят рублей). Вся подробная информация по аукциону на сайте Джейрахского муниципального района www.jeyrah.ru. Адрес Организатора торгов: Республика Ингушетия, с.п. Джейрах, ул.Д.Льванова, 37. Тел.: 8(8734) 33-10-09, факс: 33-10-04, электронная почта: 2011adm-djeirah@mail.ru.